

2020

生微妙影响。甚至包括朝鲜半岛局势、伊朗核问题，以至于俄罗斯与整个西方的关系，都有可能随着这次选举而产生一些变化。

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。2020年的中国外交，无论遇到怎样的国际环境，肯定会以全力服务好国内的发展为目标。按照国务委员兼外长王毅2019年12月13日的演讲所说，就是“搭建更广阔平台，为国内经济社会发展提供更强劲动力”。从王毅的讲话可以看出，中国开放的大门不仅不会关闭，在2020年还会越开越大。2020年元旦，《外商投资法》和《外商投资法实施条例》正式实施。这让在华投资的跨国企业对中国更有信心。欧莱雅中国总裁兼首席执行官费博瑞告诉《新民周刊》：“《外商投资法》的制定和落实，标志着中国由商品和要素流动型开放向规则制度型开放的转变。将在法律上确立外商在华合法权益的保障，展示了中国拥抱世界、推动经济全球化的决心与行动力。”费博瑞相信，中国对所有投资者的一视同仁与平等对待，不仅有助于中国实现自身发展的目标，也将为各国企业在华开展合作提供广阔机遇，推动多边和双边合作深入发展。

2019年12月，中美就第一阶段经贸协议文本达成一致。王毅对此表示，这对两国和世界都是利好消息。就中国来说，随着前两届进博会的顺利举行，第三届进博会目前已有三百多家外商报名。商务部新闻发言人高峰表示，中国市场将继续扩大对外开放，欢迎更多的国外优质产品和服务进入中国，更好

地满足国内消费者消费升级的需求。

与此同时，在外交层面，中国外交还将完成如何坚决维护国家利益、不断深化伙伴关系、捍卫多边主义、扩大国际合作等方面的重要任务。另一方面，王毅还特别提到了推进外交体系和能力现代化。王毅说：“我们愿与各国加强发展与治理经验的国际交流，向国际社会解读宣介中国的‘治理之道’和‘制度密码’，讲好中国共产党的成功故事，讲好中国特色社会主义的成功故事，讲好中国人民团结拼搏的成功故事。”对此，上海交通大学讲席教授、人文学院前院长杨庆存告诉《新民周刊》记者：“文化是人类历史实践和生活情感的智慧结晶，也是全人类共同拥有的精神财富和思想资源。中华民族在漫长的历史发展过程中创造了丰富多彩、博大精深、特色鲜明的传统文化，当代中国是历史中国的延续，当代中华文化同样应该成为人类文化宝库光彩夺目的重要部分，促进人类的文化发展与文明进步。”在杨庆存看来，如何让当代中国文化走向国门，包括如何提升中国媒体的实力，提升国家话语权，都是2020年需要认真面对、认真踏出扎实步伐的领域。

民间外交与公共外交相结合，让世界更多人真正了解当代中国，了解这约为世界人口20%的一国人民全面实现小康，对世界并不是威胁，而将促成世界的和平与进步，人类的发展与繁荣。站在21世纪20年代的大门口，以世界的视野看中国，中国就应该是温暖，明朗，坚固，蓬勃生春，充满了爱 and 一切希望……

第三届进博会目前已有三百多家外商报名。

